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288 OBSERVACIONES DE SINTAXIS SUPERIOUE.

Ejemplos de analisis.

Para jae los jovenes no se hallen embarazados en el mode de
hacer el analisis l6gico de la proposicion, les pondrémos un ejemplo
que les podrd servir de guia en las dudas que se les ofrezcan.

«Pomponius Atticus, ab origine ultima stirpis Romanze gene-
ritus, perpetud a majoribus acceptam equestrem obtinuit dignitatem.»
(Pomponio Atico, descendiente de una de las familias méis antiguas de
Roma, se mantuvo toda la vida en el 6rden ecuestre, cuya dignidad
hered6 de sus mayores).

La proposicion gramatical en esqueleto serfa: Pomponius obtinuii
dignitatem: Pomponius sujeto, obtinuit verbo y atributo, dignitatem
complemento del mismo. Pero estas palabras no explicarian el pensa~
miento, descarna de los modificativos y complementos que las
acompafan. El Afticus fija y determina la extension en que se toma
Pomponius, porque podria ser otro Pomponio el de quien se trata:
generatus, calificandole, explica una de las circunstancias que en él
concurren: ab origine sirve de complemento & generatus, que por sf
golo tendria un ¢l iy vaga ¢ indeterminada; ulfima esun
modificativo de origine y explica la antigiedad de su origen; stirpis
es un complemento de origine, indispensable para explicar la familia
de Atico: Romane modificativo de stirpis, que designa la procedencia
de la familia; perpetud modificativo del verbo expresando cuinto
tiempo couservé su dignidad; equestrem y accepiam modificativos de
digniti tem, el primero de los cuales expresa la clase de dignidad de
quo se trata, y el segundo el eémo la tenia Atico; a majortbus com-
plemento de aceeptam explicando de quién recibi6 aquella dignidad.
Reduzcamos & preguntas el analisis.

Quién es el sujeto?— Pomponius.—Y entre tantos Pomponios
comopuede haber, cudl es el de quien se trata?— Pomponius Atticus.—
Y qué clase de sujeto es este? qué circunstancias concurren en 67—
Gene itus ab origine ultima stirpis Roméne.—Y qué es lo que ejo=
cutd este hombre?—Obtinuit (conservd).—Y cuénto tiempo durd lo
conservado por é17— Perpetuo.—Y qué conservé ?— Dignitatem.—
Qué clase de dignidad era esa?— Fquestrem.—Cémo tenia €l esa dig
nidsd ?— Acceptam.—Y de quién la hered6?— A4 majoribus.

Resultado de este anilisis: Pomponius Atticus ab origine ulfima
surpis Romane generatus es el sujeto logico de la proposicion; todas
las demis palaras componen con el verbe el atributo logico de la misma.

Jonsecuemias que de aquf se deducen:

os complementos en una proposicion pueden ser directos, in-
@urectos y circunstanciales. Los dos primeros son los nombres pen-
dientes del sujeto y del atributo: los circunstanciales son los que de-
signan el lugar donde se verifica la accion, el #empo en que se eje-
cuta, las veces que se repite, la razon 6 motivo porque se practica, ¥
los medios 6 manera de llevarla & cabo.

9*. No todas estas circunstancias concurren ficilmente en unk
proposicion, pero si deben tenerse en cuenta para el andlisis.

3*. Una proposicion entera puede servir de complemento 4 otra,
restringiéndola, ampliindola 6 modificindola.

COMPENDIO
DEL ARTE METRICA LATINA.

P. Qué es arte métrica? —R. Una coleccion de reglas que tie-
uen por obj useilarnos & medir los versos.

P. Qué es verso?—R. Un nimero determinado de piés dispnes-
tos en cadencia y armonia.

P. Qué es pi¢ métrico?—R. Un nimero determinado de silabas.

P. Cufintas clases de piés métricos se conocen en la poética
latina? —R. Los hay simples y compuestos: simples que constan
de dos 6 mis silabas, y compuestos que se forman de la union
de dos simples.

P. Cudles son los piés métricos simples? —R. Los hay de dos
y de tres silabas.

P. Cuilles son de dos silabas?—R. El espondeo, pirriquio, coreo
6 troqueo, y yambo.

El espondeo consta de dos silabas largas, como mase.
El pirriguio de dos breves, como riiit.

El coreo ¢ trogueo de larga y breve, como anniis.

El yambo de breve y larga, como dmant.

P. Cuiles son de tres sflabas?—R. El moloso, tribaco, déetilo,
anapesto, baquio, antibaquio, crético y anfibraco, por el érden
gue sigue:

El moloso consta de tres largas, como cérnébant.

El tribaco de tres breves, como cipéré.

El ddectilo de una larga y dos breves, como {Zmpdrd.

El anapesto de dos breves y una larga, como capiint

El baquio de una breve y dos largas, como dmabant.

El antibaguio de dos largas y una breve, como condiicit.

El erético de una larga, otra breve y otra larga, como di-
cérént.

El anfibraco de una breve, otra larga v otra breve, como
rmemus.
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290 COMPEXDIO

P. Cudles son los piés compuestos? — R. Los hay de cuatro
tinco y aun seis sflabas: mas en este compendio solo tratarémos
de los de cuatro, que son los mis usados. Tales son: el dispondeo,
proceleusmitico, dicoreo, diyambo, coriambo, antipasto, el grande
¥ pequedio jonico, los peones y los epitritos.

El dispondeo consta de dos espondeos, como commiscebant.

El proceleusmdtico de dos pirriguios, como abicte.

El dicoreo de dos coreos, como pértinére.

El diyambo de dos yambos, como r&linguirent.

El coriambo de coreo y yambo, como mobilitas.

Kl antipasio de yambo y coreo, como ritardaré.

El gran jénico de espondeo y pirriguio, como décernimiis.

El pegueiio jonico de pirriquio y espondeo, como ciipichant.

P. Qué son los peones?—R. Unos piés que constan de una
silaba larga v tres breves.

P. De cuéntas clases son? — R. De cuatro: el 1° tiene larga la
primera, como corpdribiis: el 2° la segunda, como rétandéré: el 3°
la tercera, como réfinbiit; y el 4° la cuarta. como diciérant.

P. Qué son los epitritos?—R. Unos piés contrarios & los peones,
los cuales constan de una silaba breve y tres largas.

P. De cuhntas clases son?—R. De cuatro: el 1° tiene breve 1a
primera silaba, como dmavérant: el 2° la segunda, como com-
probarént: el 3° la tercera, como déndnciant: y el 4° la cuarta,
como conténdémiis.

P. Cuéintas cosas debemos considerar en el verso?—R. Tres: la
cesura, cadencia y dimension.

P. Qué es cesura?—R. Asf se llama la sflaba que queda des-
pués de un pié, la cual forma parte del siguiente.

P. En cnintos lugares se usa? — R. Después del primero, se-
gundo, tercero y cuarto pié.

. Teneis algo que advertirme acerca de la cesura? —R. Que
ticne la virtud de alargar la silaba breve por su naturaleza, comeo
ge ve en este verso:

Omnia vincit amdr, et nos cedamus amori.

En donde la sflaba or de amor, breve por terminar en 7,
pasa & ser larga por la cesura, formando con ¢l et sigujente um
espondco.

P. Qué es cadencia final?—R. El término de la medida.

P. Como se lama el verso que esth perfectamente njustado & su
medida?—R. Acatalecto.

P. Y aquel & quien falta una sflaba?—R. Catalecto.

DEL ARTE METRICA LATINA,

. Y aquel al cual falta un pié?—R. Bragquicatalecto.

P. Y si le sobran una 6 dos sflabas?—R. Hipercataleclo.

P. Qué es dimension?—R. El nimero da piés que juegan en ¢l
verso segun la clase & que este pertenece.

P. Cufles son los versos més usuales en la poesia latina?—
B. Entre las muchas clases de versos que se conocen, los princi
pales eon los siguientes : eximetro, pentimetro, senario ydmbico,
dimetro yimbico y escazonte; el glicénico, el pequedo y grande
asclepiadeo, faleucio, sifico, el pequefio y grande arquiloco, el pe-
quefio coridmbico, alcdico, arquiloco ydmbico, alcdico pindérico y
ferecracio. Los doce dltimos desde el glicomico pertenecen 4 la
poesia lirica.

Del verso exdmetre.

P. De qué pifs consta el verso eximetro?— R. De seig, como
lo indica esta palabra de origen griego, pues exdmefro quiere
decir de seis iedidas. De estos seis piés el quinto ha de ser
precisamente déctilo, y el sesto espoadeo: los cuatro primer
pueden ser déctilos 6 espondeos al arbitrio del poeta. Ejemplo

Hece ubi dicta, cavum conversa cuspide montem.
Este verso se mide asf:
Hae b3 | dictd cd | viem | con | vérsa | clispidé | montém.

P. Cémo deben colocarse los piés en el verso eximetro?—
R. Deben alternar oportunamente dictilos y espondeos, segun lo
exija el asunto; pues serd pesado el verso si tiene muchos espon-
deos, y ligero si todos fueren dictilos. La abundancia de cesuras
le hace sumawente armonioso, por lo cual se procurari que no
resulte un pié de cada diccion 6 palabra, sino que las silabas di
las unas se encadenen oportunamente con las de las otras. j Quiérs
no percibe la armonia de estos versos?

Ingémit, et duplices tendens ad sidéra palmas,

Taha voce refert: O, terque, quaterque beais,

- . m . 2 7 .
Queis ante ora pairum Iroje, sub menibus allis, ete,

Por el contrario, enslquiera encuentra linguido y flojo el si-
guiente, en ol cnal se falta & la ley de las cesuras, porque cada

palabra por si sola forma un pié:
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Rome meania terruit impiger Annibal armis.

El verso eximetro no debe tampoco terminar eon dicciones
de cuatro 6 cinco sflabas, ni con tres dicciones disflabas, porque
en ambos casos resulta duro y 4spero.

P. Qué més me advertis acerca del verso ewdmetro?—R. Que
fdguln:xs veces, aunque raras, es esponddico, asf dicho por ser cge
pondeo el quinto pié. De este usan los poetas por la licencia
cuando quieren encarecer la grandeza de alguna cosa. ¢ expresar
algun vivo afecto de tristeza. Ejemplo- : ;

Card Deam sdbiles magnam Jovis incrémentam.

Del verso pentametro

P. De qué piés consta el verso pentdmetro?—R. De cinco por
el érden siguiente: los dos primeros pneden ser déctilos 6 E;pon-
deos al arbitrio del poeta: 4 estos sigue una cesura larga, que
deberd ser la ultima silaba de una diccion para que e!i ’versu
t~':_11,cm armonioso; los dos altimos piés son dictilos, & los cuales
Sigue otra cesura, que con la que precedié en medio del verse
forma un pié espondeo. Ejemplo:

Carmina nec siccis perligat ista genis,

que se mide asf:

Carmind | néc sic | cis | perligit | istd g | nis.

El verso pentimetro alterna generalmente con el eximetro,
y los dos juntos forman un distico, que casi s
pensamiento completo.

> encierra un

El verso pentimetro no debe terminar con dicciones de tres
silabas, ni con monosilabos, que le guitan toda la gracia y her-
mosura, excepto cuando la pentltima se elide como en el siguiente:

It solium constans in levitate sua est.

DEL SENARIO YAMBICO.

P. De qué piés consta el verso senario ydmbico?—R. De geis,
todos los cuales son yambos, cuando es puro. Ejemplo :
Beatus tlle qui procul negotiis,
que se mide asf:

and 1 b i I
Cuando no es puro, 6 lo que es lo mismo, cuando es mez

tlado, puede tener un espondeo en los piés impares ¢ nones, que

e . i s

37 BT - g ¥ = - | E
Béa | tiis 11| T qui | prical n¥go | 5. Lhsevlen, ﬁd.cﬂ'.” '

DEL ARTE METRICA LATINA. 293

pi¢s un dictilo 6 anapesto, y en cualguiera de ellos, menos en el
sesto, un tribaco. Ejemplo:
Non pestilens invidia, non fragilis favor,
que se mide asi:
Non pés- | tilens | invidi | & non | frigitis | favor.

P. De qué piés consta el dimetro ydmbico?— R. De cuatro,
odos los cuales son yambos cuando es puro; cuando ne, pueden
ser les piés impares dictilos, espondeos 6 anapestos, ¥ cualquiera
de ellos, menos el cuarto, tribaco. Ejemplo:

Virtus beatos efficit,
que se mide asi:
Virtis | béa | 108 #f | ficit.

DEL VERS0O ESCAZONTE.

P. De qué piés consta el verso escazonte?—R. De seis, por el
mismo 6rden que el senario, & excepcion de gue el quinto pié ha
de ser yambo y el sesto espondeo, Ejemplo:

Rex universt regios fugit eultus,
aue se mide asi:
Réx i | nivér | s1 ré | gios | figit | cultds.

DE LOS VER§0s LirIcos.

P. De qué piés consta el verso glicinico?—R. De un espondeo
y dos déctilos. Ejemplo:

Audax omnia perpéii,
que se mide asi:
Audaz | omnia | pérpifi.

P. De qué piés consta el pequeno asclepiadeo?—R. De cuatro
el primero espondeo, el segundo y tercero coriambos, y el cuarto
nirriquio. Ejemplo:

Mecénas ativis edite regibus,
que se mide asi: ‘
DMaice | nas atdvis | edité ré | gibiis, & Lo f;' U
Puede medirse tambien con un espondeo, un déctilo, una
resura v dos dictilos de este modo:
Maéce | nas ata | vis | édité | régibiis.

P. De qué piés cousta el grande asclepiadeo?—R. De seis, &

son el primero, tercero ¥ quinto; tambien puede tener en dichoa |

|
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saber : espendeo, dictilo, espondeo, anapesto y dos ddetilos-
Ejemplo:
Nullam, Vare, sacra vite prius sevéris arbirem,
gue se mide asf:
Nallam | Varé si | cra vt | t& prias | sevéris | arbirem.

P. De qué piés consta el verso faleucio?—R. De cinco: el pri-
mero es espondeos, el segundo déctilo y los tres dltimos coreos.
Ejemplo:

Munus dat tibi Sulla litterator,

que se mide asi:
F Mands | dat 6ibi | Salld | Titté | ratdr.

P. De qué piés consta el verso sdfico?—R. De cinco: el pri-
mero coreo, el segundo espondeo, el tercero déctilo y los dos
ltimos coreos. A cada tres versos séficos sigue ordinariamente
un adénico, que consta de un dictilo y un espondeo. Ejemplo:

Nulliis argénid cdlor Est Gva@ris ple s 44

g EE R et e O e

Abditaé térris, inimice lamnae

Orispé Sallusti, nisi témpérato
Spléndéat usu.

L4
o

P. De qué piés consta el pequedo arquiloco? —R. De dos déc-
tilos y una cesura. Ejemplo:

Pulvis et umbra swmus,
el cual se mide asf:
Piilvis &t | ambra sii | mis.

P. De qué piés consta el grande arquiloco? —R. De siete: los
tres primeros pueden ser déctilos 6 espondeos, el cuarto siempre
dictilo y los tres wltimos corecs. Ejemplo:

Solvitur acris hiems grata vice verts et Favoni,
el cual se mide asi:.
Salvitir | acris hi | éms gra | ta vicE | véris | & Fa | voni.

P. De qué piés consta el pequefio coridmbico?—R. El pequefio
coridmbico, que suele alternar con el grande arguiloco, consta de
cinco piés y una cesura por este érden: el primero es espondeo
o yambo, el tercero necesariamente espondeo y los demfis yambos
con cesura al fin. Ejemplo:

unique siccas machinge carinas,

ARTE METRICA LATINA.

que se mide asf:
Trih@int | qué sic | cas ma | chinae | cdr¥ | nas.
P. De qué piés consta el alcfico? —R. De cuatro y una ce-

sura, & saber: el primero espondeo 6 yambo, el segundo yambo,
al cual sigue una cesura, y los dos idltimos déctilos. Ejemplo:
Odi profanum vulgus & arceo,
el cual se mide asi:
Ods | prifa | n@m | vitlgis &t | arcéd.

P. De qué piés consta el arqufloco yhmbico?—R. Este sueie
alternar con el anterior, y consta de cuatro piés: el primere y
tercero son yambos 6 espondeos, y el segundo y [cuarto yambos
con una cesura al fin. Ejemplo:

Audita musarum sacerdos,
el cual se mide asi:
Aadi | td mii | s@rim | sdcér | dos.

P. De qué piés consta el alcdico pindirico?—R. De dos dacti
los y dos coreos, y suele alternar con los dos anteriores. Ejemplo
Virginibus puerisque canto,

¢l cual se mide asi:
Virgini | biis piiE | risqué | canid.

P. De qué piés consta el feracracio?—R. De un dictile entre
dos espondeos. Ejemplo:

Latonamque suprémo,
que se mide asi:
Latd | naémqué si | prémd.

P. Hay més géneros de versos que los dichos?—R. 8i, seiior,
hay otras muchas clases de metros, como puede verse en Horacio,
Séneca, etc.; pero basta tener conocimiento de los indicados para
no entrar & ciegas en el estudio de la poética.

P. De dénde suelen tomar nombre los versos?— R. Pueden
tomarle ya de sus autores 6 inventores, como el séifieo, alchico,
anacredntico, pindérico, asclepiadeo, etc., asi dichos de Safo,
Alceo, Anacreonte, Pindaro y Asclepiades sus inventores; ya de
los piés que en ellos dominan, como ydmbicos por el yambo, dac-
tilicos por el dictilo, anapésticos por el anapesto, etc.; ya en fin
del destino que respectivamente tienen: asi se llaman Kricos los
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que estin destinados al canto, herdicos los que sirven para cele-
brar las alabanzas de los héroes, ete. De esta filtima clase son les
exdmeiros, aunque no todo exametro es heréico.

P. Como se llama el poema atendida la variedad de versos que
le constituyen? —R. Si solo tiene un género de versos, se llama
mondcolon, si dos dicolon, y si tres fricolon.— Cuando el poema
se compone de diferentes. géneros de versos, se divide en estrofas.
El que se divide en estrofas de dos versos se lama distrofo; el
que en estrofas de tres, sistrofo, y ¢l que en estrofas de cuatro,
tetrastrofo.

Por fltimo, el poema que solo tiene un verso se Ilama monds-
tico; el que dos distico; el que tiene cuatro se llama teirdstico;
el de seis exdstico, y el de diez decdstico.

De las licencias poéticas.

P. Es lo mismo necesidad métrica que licencia poética ? —
R. No, seiior; por la primera se ve el poeta en la precision de
abreviar la sflaba larga 6 alargar la breve en algunas dicciones
gi se ha de observar la ley del metro. Por ejemplo: en el verso
exémetro, como solo juegan en él los déctilos y espondeos, nunca
pueden juntarse tres silabas breves; por consecuencia, si el poeta usa
en él de una palabra que tenga gegnidas dichas silabas, como sucede
en Italia, Priamide, Arabia y otras, es evidente gque ha de verse
en la precision de alargar una de ellas; y por el contrario, si se
encuentran una breve entre dos largas, tendrd tambien que abre-
viar una; mas por la licencia se le concede al poeta libertad para
usar de ciertas, figuras gque se apartan del uso comun. Deben sin
embargo, economizarse todo lo posible, porque prodigadas en de-
masia, son més bien abusos y vicies que licencias 6 figuras.

P. Cuiles son_estas figuras?—R. Las principales son seis: stna-
lefa, ectlipsis, sinéresis, diéresis, sistole y didstole.

P. Cuindo se comete sinalefa?—R. Cuando se elide la vocal en
que termina una diccion por empezar tambien con vocal la pala-
bra signiente, evitando de este modo el sonide desapacible gu
resultaria del chogue de las dos. Ejemplo:

Eripe, nate, fugam, finemque impone labori.

P. Qué me advertis con respecto & esta firura?—R. 1° Que no
se elide 1a final de las interjecciones O, Ah, Hei, Heu, Prok, Ve,
Vah, ni la de Jo. Ejemplo:

; O pater! O hominum divimgque eterna potestasi

T
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2°, Que 4 veces, usando de la licencia, no atienden los peetas
4§ esta figura, especialmente si es larga la vocal que habia de eli-
dirse. Ejemplo:
Posthabita coluisse Samo: hic illiug arma.

39 Qué i veces se comete la elision en la vocal con que ter-
mina un verso por empezar tambien con vocal el siguieate, 10 cual
no debe imitarse. Ejemplo:

Inseritur verd ex fotu nucis arbiitus horrida
Et steriies platini malos gessére valentes.

P. Cuindo se comete la ectlipsis? — R. Cuando mpna diccion ter-
mina en m y la siguiente empieza por vocal, en euyo caso se
pierde la m juntamente con la voeal que la precede. Ejemplo:

Italiam, Italiam primus conclamat Achaies.

Esta puede, como la sinalefa, cometerse en dos versos dife-
rentes, pero tampoco debe imitarse.

P. Cuoindo se comete la sinéresis? —R. Cuando de dos silabas
se hace una por contraccion. Ejemplo:

Assuéte ripis voliicres et fluminis alveo.

P. Cuindo se comete la diéresis?—R. Cuando de una silaba se
hacen dos, lo cual puede suceder de dos modos: 6 resolviendo los
diptengos, como cu:lgdo f‘.r.-(_;in‘:os aurdai en vex de aure, syledi,
en lngar de sylte; 6 convirtiendo la j, v, consonantes en f,

. .o g >
vocales, como si dijéramos disoluenda en vez de disvlrenda

Y 1 P . 4o ; *
Treia en vez de Irgja, ete. Ejemplo:

Aithereum sensum atque aurai simplicis ignem.
Pectdra tristitie disol-uenda dedit.

P. Cuéndo se comete la sistole?—R. Cuando ge hace breve una
silaba que es larga. Ejemplo:

Ille autem paribus quas fulgére, cernis in armis;

En donde la silaba ge de fulgére, larga por el incremento, se
abrevia para formar con esta palabra un dictilo.

P. Cuiindo se comete la didstolet— R. Cuando por el contrario
: 2 1
se hace larga una silaba que es breve. Ejemplo:

Ttallam fato profiigus, Lavindque venit;

nids- Ia n _— :
En donde la primera ¢ de Italiam, breve por su naturaleza,
4n hace larga para formar un dictilo.

S . o g
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A veces los poetas doblan por epéntesis una consonante pars Los que tienen plural se declinan como domini domindrum,
alarear la vocal que antecede, como en este verso: y los en on como templa; pero todos forman el genmitivo en on.
largar

}{gnv'gf(-ne patrum mulios servata per annos. Tercera declinacion.

ATRERF T R :! a as. is.

Sing. Sing. Sing.

DECLINACION DE LOS NOMBRES GRECO-LATINOS. .. . Pozm-a. Arc-as. Amaryll-is.
No nos proponemos examinar aqui, por no creerlo necesario - - + - Poem-itis. Arcn{;dfs. -idos. Amarylhls,v-‘!fi:s, -fdos.

i nuestro intento, aquella clase de nombres que procediendo del ‘e PD:,‘lIl-htl. Arc-iuh. ;\mar;}l-}, idi. 3

griego, se han ajustado enteramente & la declivacion latina, como & ;Ot"m'a' ir('-.ulen, -ida. im‘_‘r-“]l]‘fm’ -in, -idem, -Yda.

poeta, theatrum, y otros; sino Gnicamente los que conservanm en pimis oFm-n. rc-a. m-“’)r L .

todo 6 en parte la forma de la declinacion griega, por ser indis- .- . Poém-ite.  Arc-ide. Amaryll-, -Ide.

pensable su conocimiento para la inteligencia de los poetas. P e (carece de plural.)
Las \‘.t‘c’;xu;u_-mvs :%e l'r'-s nombres greco-latinos :3111.1 rr’n‘.s: los - Poemati. At Raak

de la 1* acaban ¢l nominativo eu_ a, as, e, es, como Maja, ff,_al?‘ué‘. G....Poem-itum, Arc-kdum, -Edon.

Epitime, Anchiss. I_ms de la 2% en 0s, on, éus, como: Delos, o

Euon, TQ'J?“‘\’." LU\Z G048 ER 0 6168)199,,0, 90, S0l (ORI ANy i D.... Poem-iitis, Arc-adibus.

Arcas, Syntaxis, Dido, Heros, etc. 1 -atibus.

Ac. .. Poem-ita.  Arc-Ades, -#das.

V. ... Poem-ita. Arc-Ades.

Primera declinacion. Ab. .. Poem-itis, Arc-adibus.

atibus.

Los nombres greco-latinos se declinan del modo gque demnestra
la siguiente tabla.

a. as. e es.

£ 7 : 0. 08.
N.... Maja. Tyaras. Epitime. Anchises. N.. .. Did-o. Her-o0s.

G. ... Maje. Tyare. Epitmes. Anchisee. G. ... Did-onis, ois, us. Her-is.
Majze. Tyarz. Epitdme. Anchisee. ! D.. .. Did-oni. Her-oi.
Majam Tyaram Epitomen. Anchigen, ; Ac. . . Did-6nem, -o0. Her-0em, 6a.
6 Majan. 6 Tyaran. Anchisam, W Did-o. Her-os. '
Maja. Tyara. Epitdme. Anchise, Ab. . . Did-one. Her-oe (1).

- Maja. Tyara. Epitme. Auchise, Hay otros muchos pertenecientes 4 la tercera declinacion, que

Cadend ) Aunchisa. terminan de varios modos en el nominativo de singular; pero

Los que tienen plural se declinan en €l como muse, musarum. todos ellos pueden declinarse ficilmente con arreglo & los que
anteceden.

Los nombres patronimicos terminan em as, des, 15, ne. Log
ea as (femeninos) se declinan como Arcas: los en des (masculinos)
. Androg-eos. Peli-on.  Tyd-Bus. Panth-us. - como Anchises: los en s (femeninos) como Amaryllis; y los en ne
. Androg-ei, -e0.  Peli-i. Tyd-ei, -0s. Panth-i. (tambien femeninos) como Epitdme.
¢ A[!dl'(Jg-{‘D. PC:?-G‘ T}GEOl = & ?’am.h—u. (1) En ¢l acusativo plural f;)_rm;_h_er‘}‘.\ 6 hergas, siguiendo envt.ode lo demdfs
. Androg-eon. Peli-on. Tyd-fum, -8a. Panth-on, um. In forma de la declinacion latina.

ndrog-eos. Peli-on.  Tyd-eu. Panth-n.

Segunda declinacion.

08, on. éus. uas.

b. . . Androg-eo. Pel-io. Tyd-ge. Pantho. FIN DE LOS EJERCICIOS PRACTICOS.







